

常州市龙城科创发展基金出台相关文件

# 新能源产业投资基金撬动效能明显

近日,常州龙城科创发展基金管理委员会办公室接连出台了《常州新能源产业投资基金管理办法》《常州龙城科创发展基金绩效考核办法》等文件,明确了常州市新设立的50亿元新能源产业基金管理运作要求,进一步健全常州市政府投资基金“募、投、管、退”全流程管理机制,将更好支持释放基金撬动效能,带动更多外来资本来常投资布局。

常财政 陈云龙

据常州市财政局党组书记、局长管华介绍,今年10月,常州市财政局联合市属国有企业共同发起设立了总规模50亿元的常州新能源产业投资基金。该基金首期规模10亿元,作为龙城科创发展基金下设二级专项母基金,围绕新能源产业链“发、

储、送、用”各环节,通过参股市场化子基金和项目直投方式支持常州市新能源产业集聚发展。

随着常州市新能源产业投资基金的设立,以1只一级母基金龙城科创发展基金为引领,下设的产业基金、天使投资引导基金、新能源产业投资基金三只二级专项母基金为抓手,通过专项母基金参股“X”只子基金为构架的“1+3+X”政府投资基金矩阵逐渐形成。这将有力撬动更多外部资本精准投资布局新能源等战略性新兴产业、未来产业,助力更多企业成长壮大。

“今年以来,‘X’的阵容持续增加,仅新能源领域,市级就新设子基金4只,认缴出资额21.4亿元。”管华介绍道。截至目前,常州已组建了总规模超百亿元的10只新能源领域子基金,累计投资本地新能源项目28个,总投资额23亿元,撬动超200亿

元社会资本支持新能源及其关联产业,为常州实体经济发展贡献强劲力量。从全市范围看,市区两级国有资产出资设立主投新能源领域基金29只,总规模317.61亿元,实缴到位185.63亿元。常州市国有资产设立基金已累计投资常州本地新能源项目80个,撬动社会资本投资超300亿元。

今年以来,常州市聚焦新能源之都建设,积极优化财政投入方式,持续做大做强政府投资基金,在龙城科创发展基金引领下,越来越多的社会资本深入布局投资常州新能源领域。常州市政府投资基金已入选了清科“2023年中国政府引导基金50强”第15位、“2023年中国地市级政府引导基金30强”第10位、“2023年中国活跃政府引导基金10强”等多个行业主流榜单,成为常州市产业金融发展的重要“主力军”。

## 钟楼跨年音乐会将在中天钢铁体育馆上演

2024年即将到来,记者从钟楼区文体旅游局获悉,12月31日晚上8点到12点,“钟”于等到你2024钟楼跨年音乐会将在中天钢铁体育馆举行。沉浸式体验视听+味觉饕餮盛宴,陪伴市民游客一起

跨年。

据悉,此次音乐会分为“钟”情于你、“钟”爱于你、“钟”于等到你三大篇章,16位重量级歌手将带来57首经典歌曲。

除了好听的音乐,当天音乐会外

场,还有美食集市可以逛吃逛吃。8个特色集市,上百种风味美食,让大家一次吃个够。此外,还有百万消费券、现金券以及超多礼品、大奖和神秘压轴文旅大礼包进行派发。

张敏



### 画说常州

#### 普通国省干线实现优质示范路“三年全覆盖”

为加快推进常州公路养护高质量发展,全力打造“苏式养护”常州样板示范,今年,常州市公路中心紧紧围绕“一年见起色、两年见成效、三年全覆盖”的目标要求,积极开展第三批优质养护示范路创建工作。近日,活动评审结果出炉,常州239省道、240省道、342省道和340省道创建成功,全面实现常州普通国省干线优质养护示范路“三年全覆盖”。

常路轩 葛小林/文 通讯员供图

私卖查封车辆、转移个人财产……

## 钟楼法院公布近年拒执罪审理情况

12月26日,钟楼区人民法院发布2023年度拒执罪相关审理情况,据介绍,今年钟楼法院已审结12件拒执案件。犯罪类型主要为拒不交付法律文书指定交付财物的行为以及隐匿、转移财产、逃避执行的行为。目前已有多名被执行人主动履行了债务,涉及金额300余万元。

### 擅自变卖查封车辆获刑

去年6月,吴某因负有连带偿清责任,需要偿还160万元,并在法官调解时作出承诺、签订协议,但在其后并没有履行调解书中确定的还款义务,被债权人申请强制执行。今年3月7日,钟楼法院立案受理,依法查询后发现吴某名下有一辆汽车,并在15日作出执行裁定书,查封了吴某名下的汽车,要求吴某限期交出

车辆。但在指定期限内,吴某并未交付车辆给钟楼法院处置,而是在7月27日,以该车作为质押担保,向他人借款30万元,并且没有用于履行义务,致使执行裁定无法执行。

钟楼法院审理认为,吴某拒不交付法律文书指定交付的车辆,且擅自将车辆质押给他人,未将所得款项用于履行生效法律文书确定的义务,有能力执行而拒不执行,情节严重,以拒不执行判决、裁定罪,判处被告人吴某有期徒刑6个月。

### 卖房所得存入女儿账户

2014年11月,钟楼法院判决郝某应偿还26万人民币,郝某拒不执行后被申请强制执行,钟楼法院于2015年7月立案受理,同年12月在没有执行到任何款项的情况下终止

执行程序。2020年3月29日,郝某将名下的常州市钟楼区某小区的房产向他人出售,并于次日通过女儿的银行账户收取售房款64万元,将这笔款项用于个人开支等其他用途。本案立案后,郝某与债主达成执行和解,郝某偿还了17.5万元,案涉纠纷一次性了结,债主出具谅解书。

法院审理认为,郝某对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,构成拒执罪,因此判处其拘役5个月,缓刑10个月。

据介绍,下一步,钟楼法院将全面推进打击拒执犯罪工作,借鉴其他地区经验做法,实现公检法有效对接,加快办案进程。同时不断加大与公安机关、检察机关等相关单位的合作力度,建立打击拒执罪、查人找物等常态机制。 钟法宣 陈云龙

## 金一飞:“金”色盾牌铸平安



金一飞(左一) 通讯员供图

他说话慢条斯理,处事从容不迫,他把对民警和辅警的体恤和关爱体现在细微处;他履责担当,以身作则,严于律己,秉持着“抓党建、带队建、促工作”理念,积极发挥党员先锋模范作用,最大限度激发公安队伍战斗力和积极性。他就是高新区(新北)公安分局小河派出所教导员金一飞。

所谓“喊破嗓子不如做出样子”,金一飞坚持把学习摆在首要位置,强化自身政治理论学习。他还给党员民警辅警上党课,讲党史,充分利用红色地标等地区资源优势,创建培育“代英星光”党建品牌。溧阳新四军江南指挥部纪念馆、百丈楠木厅、预防职务犯罪基地、恽代英纪念馆等红色基地参观学习,“青年民警谈代英精神”座谈会、青年民警入党课、党建林植树等一系列活动,让青年民警接受红色洗礼,增强党性观念。联合本地党建工作优秀企业、学校、医院、银行进行党建共建,围绕学习教育、资源共享、党日活动、党建品牌创建等展开交流,进一步丰富党建工作形式。在党建引领下,小河派出所培育出一批青年党员先锋,例如积极探索电信网络诈骗案件侦查手段的“研判达人”刘俊杰;优化勤务运行模式的“指挥大脑”薛逸涛;在工作之余发挥绘画特长,用漫画描绘各类诈骗案例的巧手女警符嘉玲。

自分管法制工作以来,金一

飞认真梳理所内执法薄弱环节,坚持对执法环节全流程监督,推进执法工作高标准开展。他通过新设办案质态监督员、成立集体通案制度、生成综合案管日研判通报、重新制订所内执法安全制度、成立调解员先期处置工作实施办法、大屏投放执法负面清单、警情巡查监督前移、重点监督涉警情(案件)等系列举措,做到执法细致精致,争做示范,争创5星级案管室。

面对新形势、新环境、新任务和新目标,民警知识储备、身体素质、专业技能也都有了新的挑战。金一飞积极探索新形势下民警队伍管理模式,针对性地制定业务培训计划,依托网上法律学校,通过过堂体检、情景再现、所内警营夜校等培训模式,提升民警执法能力素质。他还组建了一支小教官队伍和蓝军队伍,围绕警务实战需求,运用案例教学、情景模拟、协同训练、拉练演练等形式组织培训,让民警准确掌握警务实战技能动作要领,全面提升实战能力和攻坚水平。

从警二十余载,金一飞始终把“当警察就不要怕吃苦,怕吃苦就不要当警察”作为从警信条,全力树好民警的“带头人”形象,以身作则,严于律己,他用实际行动诠释他对公安事业的热爱与执着。 李文霞 葛小林

## 本想关闭会员,结果被骗15万元

近日,常州市民陈女士接到了一个FaceTime的视频电话,对方自称是某社交平台的工作人员,帮她处理会员账号的问题,结果却让她损失15万元。

据陈女士介绍,当天,对方告诉陈女士,她于2023年11月30日在平台上开通了一个电商直播会员,每月要扣800元会员费。陈女士回忆了一下,确定自己并没有开通这个会员,便怀疑是不是家里孩子不小心点了开通,于是连忙询问对方如何取消这个会员。

对方告诉陈女士,如果要取消会员,需要办理相关文件,并为陈女士转接了业务经理。陈女士加了一位刘经理的微信,刘经理告诉陈女士,如果要取消会

员,先要对银行卡信息进行认证,他让陈女士转账给一些银行经理来认证,还给陈女士报了银行经理的名字、对接银行部门时要填写的排队号等。

因为陈女士对刘经理所说的操作不太熟悉,便同意了对方屏幕共享的要求。屏幕共享后,陈女士根据对方的要求转了10万元到指定账户,转完后,对方称还要继续核查,于是陈女士又转了5万元。一下子转出去15万,陈女士有些不放心,便询问对方这些钱什么时候能退还,对方却说还要继续验证账户,陈女士这才意识到自己可能是碰上骗子了,连忙到新桥派出所报警求助。

目前,该案件正在进一步调查中。 袁梦来 葛小林